

# 全省县域经济高质量发展现场会召开

王永康出席并讲话

本报讯(记者郭铭华)为深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,全面落实全国乡村振兴推进会议精神,23日,全省县域经济高质量发展暨乡村振兴现场会议在哈尔滨市宾县召开。

省委常委、副省长王永康出席会议并讲话。

王永康强调,要进一步提高政治站位,从讲政治的高度来充分认识推动县域经济高质量发展、加快乡村产业振兴,对于龙江全面振兴全方位振兴的重要意义。要保持当前良好的发展态势,有效解决重视不够、氛围不浓、速度不快、实力不强、产业不大等短板问题和薄弱环节,因地制宜、放大优势,抢抓有利机遇,

凝心聚力抓发展。

王永康指出,要聚焦主导产业,抓好投资拉动,把农产品精深加工打造成为全省第一支柱产业和县域经济的支柱产业。要发展各产业园区,抓好项目建设;优化营商环境,抓好招商引资;培育发展新动能,打造新业态、培育新主体、探索新模式,抓好改革创新;完善推进机制,抓好解放思想,加快推动全省县域经济高质量发展和乡村产业振兴发展。

会议期间,与会人员现场参观了宾县发展的县域经济和乡村产业的好企业、好项目,观看了县域经济和乡村产业典型宣传片,部分县(市)进行了经验交流发言。

贾玉梅深入泰来县调研基层党建指导开展主题教育

## 为群众解决难题 激发贫困户内生动力

本报24日讯(记者姚建平)23日至24日,省委常委、宣传部部长贾玉梅深入到泰来县城乡,调研红色旅游、基层党建、脱贫攻坚,指导开展主题教育。

贾玉梅先后深入到泰来县江桥抗战纪念地、平洋镇平洋村和双山村扶贫车间、飞鹤乳品加工项目、云服务小镇,详细了解国家级抗战纪念设施遗址保护、脱贫攻坚、产业发展等情况,与贫困户亲切交谈,鼓励他们靠勤劳双手实现稳定就业。

在党建联系点泰来县向阳社区,贾玉梅参观“一站式”便民服务大厅,对社区通过党建引领,开展“领代办”活动,实现对辖区居民的“零距离”服务,增强社区凝聚力和向心力的做法给予充分肯定。

贾玉梅指出,要充分发挥江桥抗战纪念地作用,助推AAAA级红色旅游景区建设。要以

“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,积极主动向外推介宣传,打造好红色旅游品牌,全面促进文旅融合。

贾玉梅强调,主题教育要找出群众最盼望解决的问题,为群众解难题。检视问题、整改落实要抓实抓透。要深入挖掘扶贫工作攻坚拔寨的好措施、好办法,抓产业抓根本,每上一批产业项目就帮助一批贫困户实现脱贫。帮扶干部要深入农户中间,对收入出现下降的农户给予重视,及时把握苗头性问题,防止脱贫后再返贫。要选树脱贫典型巡回宣讲,进行现身说法,让身边人学身边事,激发贫困户的内生动力。要搞好乡村文明建设,推进移风易俗、向上向善,进一步提升农民素质,在广大农村弘扬社会主义核心价值观。要谋划好下一步的产业项目,补短板、找差距,做好项目衔接、查遗补漏,对符合地方资源优势的产业要全面抓落实靠。

## 我省选手将出征第六届全国残疾人职业技能大赛

本报24日讯(记者闫紫谦)24日,我省参加第六届全国残疾人职业技能大赛暨第三届全国残疾人能力建设代表团出征动员大会在哈尔滨举行,黑龙江代表团35名选手将参加25日至30日在浙江省嘉兴市举办的第六届全国残疾人职业技能大赛,充分展现龙江残疾人自强不息的奋斗风采。

本届大赛共设置信息通信、美术、手工制作、工业生产和便民服务等5大类26个比赛项目。我省选手将参加IT系统网络管理、摄影、刺绣等18个项目的比赛。比赛获得一二等奖的选手,有望获得国家授予的“中华技术能手”荣誉称号。

据悉,自1989年以来,我国已成功举办5届全国残疾人职业技能大赛。

## 我省又增一处省级科普教育基地

本报24日讯(记者衣春翔)24日,东北林业大学小雨滴科学实验室科普教育基地揭牌,同时成为省级、哈尔滨市级和香坊区级科普教育基地。基地挂牌后,会正式成为我省青少年儿童学习科普知识的“第二课堂”,将定期开展中学生科学实践、并将到贫困地区开展科普活动。

小雨滴科学实验室创建于2018年10月,由东北林大生命科学学院提供科普场地、科研设施、大赛金奖。

专家顾问指导以及科普教育、公益活动经费,学生创业团队黑龙江端脑教育科技有限公司负责提供科普教育课程、科普公益活动、讲师及志愿者团队,除了在实验室为中小学生提供生命科学、地球科学、物质科学、宇宙科学等实验课程,还曾赴我省各小学开展科技大篷车活动。2018年,小雨滴科学实验室曾获我省“互联网+”大学生创新创业大赛金奖。

## 龙粤文化合作重点项目

### 音乐剧《木兰前传》近日首演

本报24日讯(记者董云平)记者24日在省文旅厅召开的新闻发布会上获悉,由省文旅厅、广东省文旅厅联合出品,哈尔滨中泰兄弟文化传媒有限公司、广东省演出有限公司共同制作,省评剧艺术中心演员倾情出演的

新编音乐剧《木兰前传》,将于近日在哈尔滨青年宫首演。

《木兰前传》是龙粤文化合作重点项目,是我省与广东省在舞台艺术领域的首次合作。

据悉,该剧在我省首演后,将在全国巡演。

## 光耀黑土地 奋进70年 中国第一·龙江贡献

黑龙江日报报业集团 省委史志研究室 联合主办

## 中国最年轻文物松基三井

●中国最年轻文物松基三井  
2001年5月,大庆第一口油井即“松基三井”被国务院定为第五批国家级文物保护单位,成为共和国最年轻的文物。“松基三井”喷出工业油流是发现大庆油田的基本标志。

●中国第一幅长卷剪纸《清明上河图》  
2001年7月15日,在第二届哈尔滨中外民俗风情艺术节上展出一幅长50米、高2.6米的巨幅剪纸《清明上河图》,剪纸中人物有550个,大小船只、车、轿50余个,居民房屋数以千计,堪称天下第一幅长卷剪纸。

●中国第一台纯关节六自由度通用(焊接)机器人研制成功  
2001年11月,中国第一台纯关节六自由度通用(焊接)机器人在哈尔滨工业大学海尔机器人技术有限公司研制成功。

本报记者 周静整理

## 张建宇因恶意举报被处理

本报讯(盛季轩 记者薛立伟)据省纪委监委网站消息,日前,大庆市纪委监委对大庆市原个体劳动者协会办公室副主任张建宇恶意举报问题进行了处理。

经查,张建宇原系大庆市消费者协会办公室消费教育部长,后调任大庆市个协办公室副主任。因对岗位调整不满,为把市个协“搅黄”,把与自己有矛盾的领导和同事“搞倒”,恶

## 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责任编辑:马 越(0451-84655156)

一版执行编辑:史向阳(0451-84655067) 二版执行编辑:车 轮(0451-84630038)

2

## 壮丽70年·奋斗新时代

# 70年 70企 70人

本报庆祝新中国成立70周年特别报道

## 哈尔滨盈方科技小额贷款有限公司

# 为科技型小微企业“贷”来活力

□文/摄 本报记者 赵悦含

几场降温换来了一个艳阳高照的午后。此时,哈尔滨盈方科技小额贷款有限公司(简称“盈方科贷”)会议室里的气氛和明媚的阳光一样热烈,正在进行的员工业务培训班学习热情高涨。

科技能赋予时代发展的韵味,也为城市发展争流而上增加了“王牌”。盈方科贷为在我省创业的科技型小微企业“贷”来了活力。培训间隙,董事长王平章表达了对此次举办为期3个月的业务培训班的期待:“本次培训我们邀请了专业讲师团队,希望以本次培训为契机,盈方科贷在产品设计、制度建设、员工绩效等方面再次转型升级,在提升员工业务能力和信贷业务知识的同时更好调动员工的积极性,让‘人才强企’战略落到实处。”

### 为科技企业腾飞插上“资金翅膀”

作为哈尔滨市国资委下属企业哈尔滨创业投资集团旗下独资的债权投资平台,盈方科贷是省内第一家同时经营小额贷款和创业投资业务的企业,也是省金融办批准设立的省内首家主要为科技型中小微企业提供贷款、投资、咨询服务的科技小额贷款公司。经过几年的发展壮大,盈方科贷不仅取得了不俗业绩,而且积极参与优化地方金融生态环境,通过提高金融服务质量、创新工作思路,在支持地方金融业务发展上取得了明显成效。

回忆盈方科贷创立的初衷,王平章介绍:“2015年开始,我省小额贷款行业进入了市场波动期,科技型中小微企业融资难问题随之显现。哈尔滨创投投资集团有限公司作为国有企业,自觉担起了为科技型小微企业提供金融服务的责任,这也符合集团对于市场作出的战略谋划。”

公司成立之初,王平章和团队对当时我省小贷市场进行了充分的调研分析。在市场定位上,以服务科技型中小微企业为宗旨,重点面向高技术性、高成长性的创业企业提供贷款、投资、咨询等服务。在商

业模式上,突破了银行和传统小贷金融产品的不足,制定出“债权+股权”相结合的投融资方案,成为我省首家以这种模式运营的小额贷款企

业。王平章介绍,创业初期的科技型小微企业,属于轻资产类企业,融资受限,而这样的公司往往最需要资金上的支持,盈方科贷则以“轻担保方式、重项目质量、轻财务指标、重成长潜力”作为项目准入理念。“先把企业支撑起来,等企业的产品进入市场产生现金流之后,吸引到更大规模的投资方,我们就可以撤出。”

这种为科技型中小微企业定制的个性化投融资方案,不仅有效帮助科技型中小微企业成长,也促进了我省的产业升级,同时也填补了省内金融服务的空白。王平章打趣地说:“如果说银行做的是锦上添花,我们就‘喜欢’雪中送炭。”

### 产品定制为企业“量体裁衣”

在综合传统信贷和风险投资互补优势的基础上,盈方科贷为企业量身定制多样性、灵活性、专业性的融资解决方案,解决了大部分中小微企业多层次的融资需求。在产品设计上,推出了“投贷宝”“贴现贷”“速贷宝”“房产直抵贷”“房产交易贷”“供应链金融”等多元化产品模式。

不得不提的是,受益于盈方科贷可靠的资金支持,黑龙江华热能源有限公司从最开始仅有10个人的小公司,目前已发展为拥有研发专利20项、省建设投资集团混改入股、有意向上市的大企业。

3年前一次金融行业活动中,黑龙江华热能源有限公司的前身黑龙江浩德蓝海城市节能服务有限公司找到盈方科贷,寻求资金注入。该公司主要从事节能环保技术服务,研究方向是对热电厂的余热回收,进行二次利用。经过调研和对节能环保行业的认可,盈方科贷三年来与华热能源合作业务共11笔,累计发放贷款金额5030万元,一路扶持着企业的成长。

“合作初期,华热能源公司规模很小,无法提供抵押物等传统贷款



盈方科贷董事长王平章(左)和同事。

担保,为破解融资难、抵押难等困扰

计放款10.13亿元,累计营业收入6265.9万元,缴纳税金1170万元。

今年7月,经哈尔滨市政府同意,盈方科贷被授予“支持哈尔滨市经济发展优秀地方金融机构”的称号,并获得30万元资金奖励。王平章和团队商议后决定将此笔奖金全部用于组织一场专业化程度高的员工业务能力培训,显示出盈方科贷面向市场化转型发展的决心。

哈创投集团工会主席常舒宇介绍:“盈方科贷的成立解决了我省科技型小微企业因‘轻资产、融资难’的困境,也正因是国有小额贷款公司的身份,盈方科贷愿意为支持高技术性、高成长性的企业付出更多的精力和成本甚至降低利润,盈方科贷甘愿肩负起这个社会责任。”

“目前我们正在积极开拓市场,向市场化转型的步子已经迈开,与蚂蚁金服正洽谈合作,拓宽获客渠道,为个人微贷业务做更好的服务。”王平章说,加快科技、金融、人才要素的集聚,为龙江未来发展积蓄能量,是他和团队的新期待。



关注相关融媒  
报道扫二维码

## 抚远创建“智慧交管”保百姓出行安全

本报讯(记者米娜)抚远市公安局交警大队创建“智慧交管”,将科技应用于实战,布点建设网络化、查缉布控精准化、路面管控合成化、实战应用常态化的管控模式,逐步构建了全方位、立体化、全覆盖的交通安全防控格局。

去年,抚远市公安局交警大队共排查整改道路安全隐患208处,辖区道路交通事故起数和死亡人数同比分别下降7%和57%,这些成

效的取得得益于“智慧交管”。

今年1月,抚远市交警根据缉查系统预警提示,在河西服务区成功拦截涉嫌使用伪造牌照、行驶证、假年检标志,且无证驾驶已达报废年限车辆的驾驶人宿某。3月15日,大队仅用3分钟就将一起杀人案件的犯罪嫌疑人车辆锁定,配合刑侦部门快速将其抓获。公安

系统内部各警种信息系统与交通、住建、工信、质检、保险等部门和互

联网企业的信息系统对接,通过大数据综合分析,实现了交通管理精确制导、精确打击、精准防控。开发应用“以图搜车”“流量监测”系统,是抚远市公安局交警大队的大胆创新,系统可对嫌疑违法车辆自动识别、自动预警、自动布控,实施定点、定时精确拦截查缉。

该市推行道路交通安全“路长”责任制,市委常委任抚远辖区总路长,公安局长、交通局长任执

行路长,辖区内10名乡镇长任路长,5名交通运输部门工作人员任路长,18名公安民警任路警长。

“三长”联动责任体系,对道路交通分级管理、分段包干,各级路长按照“巡查、处置、督查、通报”的管路流程,定期组织相关部门对工作落实情况和重大涉路项目进行督导检查,推动事故预防工作从“事后部署、被动处置”向“主动对接、共建共治”转变。

## 红绿灯下坚守31年

记宁安市公安局交警大队民警刘国瑞

□张树永 本报记者 孙昊

牡丹江市著名的镜泊湖风景名胜区每年都吸引大量中外游客开车自驾游前来休闲度假。在通往镜泊湖旅游沿线和南出宁安的省际公路上,有一名普通的交通警察,在平凡的岗位上执着坚守31年,确保旅游道路畅通、游客车辆安全,他就是宁安市公安局交警大队民警刘国瑞。1995年以来,刘国瑞负责的路段事故发生率为零,他被誉为“镜泊湖畔永不停歇的红绿灯”。

作为“全国公安系统二级英雄模范”,刘国瑞成为宁安市交通警察“不忘初心、牢记使命”学习的典范。

### 驾驶员心中“最信赖的人”

镜泊湖每年夏季来往的旅游大巴络绎不绝。刘国瑞所在的镜泊湖交警中队承担着景区附近公路最繁重的巡逻任务,他们经常不定期对旅游大巴进行安全检查,发现问题及时解决。刘国瑞是检查车辆最多的人,每天上下车百余次,不厌其烦地重复着检查工作,一遍遍向过往游客讲解交通安全知识。

30多年来刘国瑞始终把“为人

百计为群众做好事、办实事、解难题。他把执勤岗位当作为群众服务的平台,为过往车辆和群众提供服务上万次。他主动护送早孕孕妇到医院,并垫付部分费用不留姓名;他纵身跳入三米深沟,抢救陷入沟内的司机;他关心辖区学生的交通安全,遇到雨雾雪天,亲自给校车当引导;他深入管辖的21个村屯,对有机动车的家庭调查登记,耐心进行安全知识宣讲……

### 同事眼中“业务精干的拼命三郎”

1989年,刘国瑞成为宁安市公安局一名交警。在工作岗位上,他始终坚守初心,把青春和年华献给深深热爱的公安交管事业。1998年旅游旺季,连日暴雨使镜泊湖景区红卫村的公路形成了半米多深的洪水,得知险情后,刘国瑞立即赶往洪水路段。这一站就是7天,脚泡白了、腿站肿了,可看到车辆安全通行,他感到很欣慰。然而,

长时间的水中浸泡,却为他埋下了肾病的隐患。2005年6月10日,沙兰镇发生百年一遇的特大山洪,当时刘国瑞因急性肾衰竭在医院治疗,听说同志们都去了抗洪一线,他毅然拔掉针头,赶到抗洪一线,一去就是两个多月。此后,每到换季,他常感冒发烧,而他从未请过一天病假。

多年积劳成疾使他患上了甲状腺瘤,在与疾病顽强抗争中,他丝毫没减弱对工作的渴望。2013年5月至12月,他先后做了两次大手术,每次术后不到一周就又重新回到工作岗位。2014年11月,为减轻他的压力,领导安排他到正在筹建的车管所东城服务工作站工作,他拿出“干什么就钻研什么”的劲头,每天早到一小时、晚走一小时,加紧自学岗位业务,很快掌握了查验岗所需的业务知识。由于癌细胞转移到左颈淋巴,2014年12月他第三次住院手术。出院后十天,他再次顽强地回到工作岗位。

由于业绩突出,2016年3月,刘国瑞被公安部授予“全国公安系统二级英雄模范”,2016年5月被省委宣传部、省公安厅授予“龙江最美警察”,2016年6月被省委授予“优秀共产党员”,今年6月被省委省政府授予“人民满意的公务员”。

## 第五届全省人民满意的公务员